

ROMÂNIA
JUDEȚUL COVASNA
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI
BARAOLT

PROCES – VERBAL nr. 9/2019

încheiat în cadrul ședinței **extraordinare** a Consiliului local al orașului Baraolt, din data de
10 mai 2019 în clădirea din strada Trandafirilor, nr. 3

Sunt prezenți consilierii:

1. BIRÓ BÉLA DÁVID
 2. FEHÉR ZOLTÁN – JÓZSEF
 3. GÁSPÁR EUGENI
 4. KOTECZ JÓZSEF ATTILA
 5. LÁZÁR ZOLTÁN
 6. NAGY ISTVÁN
 7. PÁL LEVENTE
 8. PÁL - SZILÁGYI ZOLTÁN
 9. RÁDULY LÁSZLÓ DEZSŐ
 10. SZABÓ PÉTER
 11. SZAKÁCS LÁSZLÓ
 12. WEITHALER WALTER
- Lipsesc:** DIMÉNY LÁSZLÓ
INCZE ISTVÁN
MOLNÁR ORSOLYA

Mai participă:

- Lázár-Kiss Barna-András, primarul orașului Baraolt
- Vajda Irén – delegat sătesc din satul Micloșoara
- Csiszér Gyöngyi - șef birou la Biroul administrație publică locală și protecție socială
- Vágási András, șef birou la Biroul juridic
- Csiki László, administrator public.

Ședința extraordinară a Consiliului Local Baraolt a fost convocată prin Dispoziția nr. 82 /07 mai 2019, emisă de Primarul orașului Baraolt. Lucrările ședinței sunt deschise la ora 12,00, în prezența a 12 consilieri din cei 15 consilieri în funcție. Fiind prezenți majoritatea consilierilor în funcție, ședința este legal constituită, așa cum prevede art. 40 alin. (1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, modificată și completată.

Președintele de ședință este dl. consilier Fehér Zoltán-József, ales prin Hotărârea nr. 22/2019 pentru o perioadă de 3 luni.

Preluând conducerea ședinței, președintele îi salută pe cei prezenți, după care supune la vot procesele verbale ale ultimelor 3 ședințe ale Consiliului Local. Procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 17 aprilie 2019 este aprobat de toți consilierii, cu excepția d-lui consilier Pál Levente, care se abține, din motivul că nu a fost prezent la ședința cu pricina. La votarea Procesului verbal al ședinței ordinare din data de 25 aprilie 2019 există de asemenea o abținere, din partea d-lui consilier Nagy István, cine a discutat deja cu secretarul orașului și a solicitat ca înregistrarea audio să-i fie pus la dispoziție. Procesul verbal al ședinței de îndată din data de 26 aprilie 2019 este votat în unanimitate.

În continuare dl. Primar prezintă singurul punct de pe ordinea de zi:

PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea Programului anual și a anunțului de participare privind finanțarea nerambursabilă din fonduri publice a programelor, proiectelor și acțiunilor culturale și sportive, din bugetul orașului Baraolt pe anul 2019, conform Legii nr. 350/2005.

Ordinea de zi este aprobată de toți consilierii prezenți.

Din nou ia cuvântul dl. primar, prezentând Expunerea de motive nr. 2612/2019, Proiectul de hotărâre nr. 2613/2019 și Avizul de legalitate al Secretarului orașului înregistrat sub nr. 2699/2019, după care propune 3 modificări la Proiectul de hotărâre, astfel:

1. Art. 2 să aibă următorul cuprins:

”Art. 2. Desemnarea comisiei de evaluare și de selecție a cererilor și a comisiei de soluționare a contestațiilor se realizează prin dispoziția primarului.”

2. Se introduce un nou articol, articolul 3, cu următorul cuprins:

”Art. 3. HCL nr. 38/2013 privind stabilirea măsurilor privind atribuirea contractelor de finanțare nerambursabilă din fonduri publice, se abrogă.”

3. Articolul 2 din Proiectul de hotărâre devine art. 4 al hotărârii.

După prezentarea materialelor, dl. primar adaugă că adoptarea hotărârii este importantă, pentru că după intrarea ei în vigoare trebuie încheiate contracte cu asociațiile câștigătoare, iar unele programe și evenimente, cum ar fi Zilele orașului Baraolt, trebuie derulate pe baza acestor contracte și din banii alocați prin acest program de finanțare.

Dl. consilier Nagy István solicită să fie detaliată cum vor fi distribuite fondurile.

Dl. Csiki László răspunde că s-a propus finanțarea proiectelor culturale cu suma de 170.000 lei și a proiectelor sportive tot cu suma de 170.000 lei. În acest an nu se alocă fonduri pentru cultele religioase. Administratorul public explică, că s-a modificat modul de acordare a finanțărilor în domeniul sportiv, anul trecut apărând un nou act normativ în acest sens. În prezent sunt 5 subgrupe care se pot finanța în cadrul activităților sportive. Totodată, abrogarea HCL nr. 38/2013 se impune pentru că –la recomandarea Curții de conturi-, s-a elaborat o documentație nouă referitoare la depunerea, selecția, evaluarea proiectelor și acordarea punctajelor, în vederea asigurării unei evaluări cât mai corecte și mai transparente. Astfel, relevanța activității valorează 50 de puncte, de unde rezultă, că proiectele importante și/sau de lungă durată vor primi punctaj mai mare și implicit sume mai mari. Se intenționează, ca în domeniul sportiv aceste proiecte să aibă o pondere de cca. 90% din valoarea totală, iar în domeniul cultural cca. 85%, restul de 10-15% acordându-se pentru acțiuni / activități mai puțin importante și / sau de mai mică durată.

Dl. consilier Nagy István dorește să afle mai multe despre programele sportive din subgrupa 1 – Promovarea sportului de performanță. Dl. Csiki László răspunde că de fapt pot depune cereri de finanțare din fonduri publice doar acele entități, în ale căror domenii există federații la nivel național și dacă entitatea respectivă este aderată la aceea federație, cum este cazul fotbalului. Dl. consilier Nagy István întreabă că în aceste condiții este posibil ca Asociația Clubul Sportiv Orășenesc Baraolt să primească 1,1 miliarde de lei vechi, sau mai există și alte asociații sportive care îndeplinesc condițiile mai sus enumerate? Dl. Csiki László precizează că la Baraolt sunt trei asociații de acest gen, respectiv Asociația Clubul Sportiv Orășenesc Baraolt amintită mai înainte, Asociația Sportivă ”Sólymok” și cea care funcționează în cadrul școlii. Este important de menționat că, pentru ca concursul de proiecte să fie valabil, trebuie depuse cel puțin câte 2 cereri de finanțare în fiecare domeniu, în caz contrar procedura trebuie reluată. Dl. consilier Nagy István întreabă despre activitatea Asociației Sportive ”Sólymok”, la care dl. Csiki László răspunde că –după informațiile pe care le are-, în acest an AS intenționează să se ocupe de transportul copiilor care fac sport, sunt membrii ai asociațiilor de profil din oraș și participă la diferite competiții sportive.

Dl. consilier Nagy István întreabă dacă în domeniul cultural vor fi și alte programe în afară de organizarea Zilelor orașului Baraolt și funcționarea Muzeului Depresiunii Baraolt. Dl. Csiki László îi răspunde că programe de mare anvergură sunt doar acestea două, în afară de care se pot depune bineînțeles și alte cereri de finanțare pentru diferite proiecte culturale mai mici, la care dl. consilier Nagy constată, că programele de finanțare sunt cu dedicație, adică în domeniul sport pentru fotbal, prin Clubul Sportiv Orășenesc Baraolt și în domeniul cultural pentru Zilele orașului Baraolt și pentru funcționarea Muzeului Depresiunii Baraolt, aceasta din urmă de către Asociația ”Gaál Mózes,,.

Dl. primar adaugă, că pot depune cereri de finanțare și alte organizații neguvernamentale. Anul trecut pentru Zilele orașului s-au cheltuit 125-130.000 lei, în acest an s-au alocat 170.000 lei. Concertul de duminică seara costă foarte mult, în jur de 60.000 lei, plus masa și cazarea artiștilor. Pare o sumă mare, dar aceasta a fost grupa cea mai ieftină, unii interpreți sau formații cer chiar și 80-90.000 lei, care la nivelul orașului Baraolt ar însemna jumătate din bugetul evenimentului. Sunt sume enorme, dar acestea sunt prețurile.

Dl. Kotecz József Attila întreabă dacă cultele religioase vor beneficia în acest an de sprijin din bugetul local, iar după răspunsul negativ al d-lui Csiki László dorește să știe dacă cultele religioase vor avea dreptul de a depune cereri pentru a beneficia de finanțare în domeniul cultural. La această întrebare răspunsul d-lui primar este afirmativ, reprezentanții cultelor pot depune cereri de exemplu pentru organizarea de diferite evenimente culturale. Dacă, teoretic, pentru proiectele din domeniul culturii (activitățile de mai mică însemnătate) vor fi alocate 20.000 lei, iar pentru un proiect se acordă 1000 lei, înseamnă, că ar putea obține sprijin 20 de asociații pentru organizarea a diferitelor evenimente culturale. Din suma destinată pentru cultură cca. 85% se vor utiliza pentru programe de mare anvergură (Zilele or. Baraolt, funcționarea Muzeului Depresiunii Baraolt), iar diferența de cca. 15% se va repartiza pentru proiectele mai mici. Dl. consilier Nagy István întreabă despre suma ce se acordă anual Muzeului Depresiunii Baraolt, la care dl. Csiki Laszlo îi răspunde, că pentru anul trecut au fost aprobați 16.000 lei, dar au primit cu 3200 lei mai puțin.

Dl. consilier Fehér Zoltán-József întreabă dacă este adevărat, că pentru investiția publicată pe SEAP referitoare la construirea campusului școlar nu s-a depus nicio ofertă valabilă. Dl. primar îi răspunde că a fost depusă o ofertă de către SC Zöld út SRL împreună cu SC Viaduct SRL, dar nu au câștigat licitația, pentru că au lipsit din dosar câteva acte foarte importante, lipsa cărora a exclus continuarea procedurii. Dl. consilier Pál-Szilágyi Zoltán întreabă dacă licitația se repetă după 30 de zile? Dl. primar îi răspunde că termenul de organizare a unei noi licitații este de 15 zile, și va avea loc pe 27 mai. Toate documentele se încarcă pe SEAP, într-un program special. Dacă dosarul lor ar fi ajuns măcar până la faza de înregistrare, atunci s-ar fi putut accesa oferta lor și s-ar fi putut trece la negociere directă, dar în lipsa unor acte indispensabile trebuia acordat un alt termen. Este foarte trist, că firmele de specialitate nu au fost interesate de această lucrare, în total 3 firme s-au uitat la anunț, deși s-a majorat valoarea investiției, și am crezut, că se vor prezenta mai mulți ofertanți, dar nu a fost așa. Este vorba despre dezinteres sau lipsa firmelor de specialitate, nu se știe exact, dar acest fenomen nu este izolat, or. Covasna se află în situație similară. În cazul nostru 2 dintre cele 3 firme care au citit anunțul, SC Zöld út SRL și SC Viaduct SRL s-au asociat, și s-au prezentat împreună la licitație, din păcate, fără succes.

După aceste interpelări președintele de ședință supune la vot, pe rând, cele 3 modificări propuse de dl. primar, apoi Proiectul de hotărâre în ansamblul său, în forma modificată, în toate cazurile obținând votul favorabil, unanim al tuturor consilierilor prezenți, **adoptându-se Hotărârea nr. 28/2019.**

În continuare dl. consilier Nagy István înmânează domnului primar un document din care reiese, că la Ministerul Dezvoltării s-a deschis perioada de depunere a cererilor de finanțare.

Dl. Primar îi informează pe consilieri, că la clădirea școlii din Biborțeni s-a spart tavanul unei săli de clasă, iar Inspectoratul Școlar Județean a executat o reparație, care însă nu a fost durabilă, problema a reapărut după scurt timp. Orașul Baraolt va depune la Consiliul Județean Covasna cerere de finanțare pentru această lucrare, totodată dorindu-se și vopsirea exterioară a clădirii. De asemenea, se intenționează executarea vopsirii exterioare a clădirii școlii din Racoșul de Sus. Trebuie să se decidă și despre lucrările care se vor executa la clădirea școlii din Baraolt. Dl. consilier Nagy István își exprimă speranța, că pentru lucrările de mai mică anvergură se vor găsi mai ușor firme disponibile.

D-na Vajda Irén, delegatul sătesc din Micioșoara sesizează, că la intrarea în sat dinspre Aita Mare, de pe indicatorul cu denumirea localității lipsesc câteva litere, ca atare indicatorul ar trebui reabilitat sau schimbat.

Nefiind alte luări de cuvânt, la ora 12,39 președintele de ședință încheie ședința extraordinară a Consiliului Local Baraolt din data de 10 mai 2019.

PREȘEDINTELE DE ȘEDINȚĂ

Consilier: FEHÉR ZOLTÁN JOZSEF



SECRETAR AL ORAȘULUI
DOMBI RÉKA - HILDA

Baraolt, la 10 mai 2019
CsGy, VA, 3 ex.

